L'essor des villes

Avec les progrés du XIXe siecle et notamment ceux de la médecine, la mortalité est
en baisse. La population européenne a alors augmenté.
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" Dans les campagnes, les paysans sont

. devenus frop nombreux pour les terres
disponibles. Ils ont donc été contraints
de se tourner vers les villes a la
recherche de travail : c'est I'exode rural.
Les autorités des villes ont maintenant de
nouvelles préoccupations : entretient des
routes, éclairage, ramassage des ordures,
incendies, police...

La taille des villes a augmenté. En un siecle, la population urbaine a été multipliée
par 7 en Europe. Les villes se sont agrandies, les industriels installant leurs usines

en périphérie des villes créaient ainsi de nouveaux quartiers. Des logements a bas
prix y étaient alors construits : ils ont donné naissance aux banlieues.

1/ Qu'est-ce que l'exode rural ?

2/ Pourquoi la population fuit-elle les campagnes ?

Le Creusot, ville industrielle XIXe siécle

3/ Décris cette ville.

4/ A ton avis, pourquoi la ville se développe-t-elle autour de l'usine ?

Pour loger une population de plus en plus dense dans les villes, des immeubles se sont
construits. Pour faciliter les déplacements, on a créé des rues plus larges et mis en
place des transports en commun : omnibus puis tramways et métros. Les villes ont
été modernisées avec la création d'un réseau de canalisation (apport d'eau potable
et de gaz dans les maisons, évacuation des eaux sales vers des égouts) et par
I'éclairage des rues.

5/ Explique quelles sont les transformations qui ont été nécessaires aux grandes
villes pour accueillir foutes ces personnes.



